

KELET-NÓGRÁD

AJÁNLÓ

A kormány segítségével éledhetnek újra a magyar falvak



Bánk. Lakhatási, közlekedési és közszolgáltatási fejlesztésekre koncentrál a Magyar falu program – mondta el a Modern Települések fejlesztéséért felelős kormánybiztos Bánkon, ahol Kelet-Nógrád polgármestereinek adott tájékoztatást a program lehetőségeiről. Gyopáros Alpár aláhúzza: a meghirdetett 18 célterületből 5 pályázati kiírás már megjelent, a további 13 az év folyamán fokozatosan nyílik majd meg. *(Folytatás a 2. oldalon)*

Közel százmillió forintból korszerűsítik a művelődési házat Mátranovákon



Mátranovák. Már javában zajlik a munka a mátranováki Május 1. Művelődési Ház körül. Egy európai uniós pályázatnak köszönhetően a település több mint kilencvenkétfőmillió forintot nyert az említett épület korszerűsítésére. A konstrukció keretein belül kicserélik többek között a nyílászárókat, a gázkazánt, hőszigetelik a homlokzati falakat és a lapostetőt – tájékoztatta lapunkat Bodor Ernőné polgármester. *(Folytatás a 4. oldalon)*

Megszépült az orvosi rendelő Mátraszélén



Mátraszele. 35 millió forintos pályázati forrásból újult meg kívül-belül a mátraszelei rendelő. Az épület új tetőt kapott, megtörtént a teljes hőszigetelés, kicserélték a nyílászárókat, és a padlót, valamint korszerűbb lett a fűtésrendszer. Mindezekon felül napelmezes rendszert is telepítettek – tudtuk meg Vincze László polgármestertől. *(Folytatás a 5. oldalon)*

Ipari parkok és közösségi terek épülnek Pásztón



Pásztó. A TOP megyei maradványforrásának több mint fele Pásztóra kerül – mondta a Concrete Médianak a város polgármestere. Farkas Attila kifejtette: ipari park fejlesztésre 130 millió forintot nyertek, Mátrakeresztesen és Hasznoson pedig összesen 190 millió forintot költhet az önkormányzat közösségi helyek kialakítására. *(Folytatás a 8. oldalon)*

Korszerűsítették a csapadékvíz-elvezető rendszert és sportpark is épült Szuhán

Szabadtéri sportpark épült Szuhán, emellett felújították a falu felső részének csapadékvíz-elvezető medreit. Az átadón Becsó Zsolt és dr. Becsó Károly országgyűlési képviselők is jelen voltak.



A vízelvezető árkok is megújultak - mutatta lapunknak a település polgármestere.

Több mint kilencmillió forintból épült meg egy szabadtéri sportpark a Kossuth úton, Szuhán. Tóth Zoltán, a település polgármestere lapunknak elmondta: a nemzeti fejlesztési miniszter egy „B” típusú sportpark megépítésével támogatta a községet, miután az önkormányzat sikeresen nyújtotta be kérelmét a Nemzeti Szabadidős- és Egészség Sportpark című programba. Hozzátette: az új létesítményben tolódzkodásra, húzózkodásra, hát-hasizom erősítő mozdulatokra, fekvőtámasz-gyakorlatokra, lépcsőzésre, mászásra, függeszkedésre is lehetősége van a sportolni vágyóknak. Az eszközöket természetesen bárki ingyen veheti igénybe. Az átadó ünnepségen Becsó Zsolt és dr. Becsó Károly országgyűlési képviselők is részt vettek. Becsó Károly kifejtette: öröm látni, hogy már az átadás első napján rengeteg gyermek töltötte meg a sportparkot. Az új sportolási lehetőséget biztosító helynek továbbá egyfajta közösség-kovácsoló és erősítő szerepe is lesz a jövőben, hiszen minden korosztály hasznosan töltheti el itt a szabadidejét. A falu felső részének csapadékvíz-elvezető medreit is tatarozták, melyet a sportparkkal együtt adtak át. A felújítást a TOP-2.1.3-15-NG1-2016-00019 pályázat tette lehetővé, melynek keretében kilencvenötmillió forintból rendezték a csapadékvíz-elvezetését.



A sportpark kiváló lehetőséget biztosít a szabadtéri edzésre.

Színvonalas rendezvényeket tartanak Palórcország szívében

A Palórcország szíve rendezvénysorozat elsődleges célja, hogy a projekt által finanszírozott programok, a helyi specialitásoknak megfelelően jöjjenek létre és a nógrádi identitást hangsúlyozzák. Ennek ékes példája volt a bátonyterenyei majális is.



Színpadra lépett a Palóc Népdalkör.

A bátonyterenyei konzorcium által elnyert TOP- 5.3.1-15-NG1-2016-00002 „Palórcország szíve rendezvénysorozat” című pályázat keretében komplex projektet valósítanak meg. A konzorcium három tagja képzésekre, eszközbeszerzésre, információs kampányokra, és tanulmányi utakra is fordítja a megnyert közel kilencvennégy millió forintot. A rendezvényterv elkészítésekor minden résztvevő arra törekedett, hogy a programok helyi specialitásokra, a nógrádi identitás kihangsúlyozására, közlekedésbiztonsági és közbiztonsági elemekre épüljenek. Ezen gondolatmenetet követve majálisoztak a bátonyterenyiek. A napot a Palóc ízek főzőversenyyel indították, melynek fődíja az Öregetesi Palóc Pálinka Manufaktúra és a Palóc Vendégház ajándékutalványa volt, ami 8 fő palócvacsorát tartalmazott, korlátlan italfogyasztással, valamint pálinkakóstolást, továbbá wellness, illetve egy éjszaka szállást.

Természetesen a nógrádi identitás jegyében a folklór műsorok sem maradhettek el. Fellépett többek között a Palóc Népdalkör, műsort adtak az óvodások és iskolások, ezen kívül pedig a Savária előadását és a Baranta harcművészeti bemutatóját is megnézhette a közönség. A konzorciumi támogatásnak köszönhetően a tagoknak arra is lehetősége nyílik, hogy a rendezvényekre sztárfellépőket hívjanak. Bátonyterenyén ezúttal Keresztes Ildikó akusztikus koncertje szórakoztatta a közönséget.

A programok természetesen tovább folytatódnak, hiszen számos olyan eseménnyel és előadással készülnek a konzorcium tagjai, melyek a szórakozás mellett hasznos információkkal is ellátják az érdeklődőket.



Az óvodások műsorát is láthatták a résztvevők.

(Korábbi fotó)

Hamarosan elkészülnek a 21-es főút befejező szakaszai



Nógrád megye. A Nemzeti Infrastruktúra Fejlesztő Zrt. tájékoztatása szerint előre nem látható körülmények miatt várhatóan módosítani kell ugyan a szerződés szerinti véghatáridőt, de ebben az esetben is még idén nyáron elkészülnek a 21-es főút befejező szakaszai. Hideg András, a NIF kommunikációs igazgatója a Concrete Médianak az aktuális munkálatok kapcsán elmondta: a Tar és Mátraverebély települések térségét érintő Nógrád IV. szakaszon az út pályaszerkezetének építése folytatódik a még hiányzó szakaszokon, míg a Nógrád V. szakaszon, Kisterenye belterületén jelenleg a járdák és gépkocsibehajtók kialakítása folyik, külterületen pedig az alakító földmunkákat végzik a szakemberek.

Saját forrásból újítja fel a játszótereket az önkormányzat

Pásztó. Nagy tavaszi karbantartást végeztek Pásztón a játszótereken – tudtuk meg az önkormányzattól. A munka során kilenc területen ellenőrizték a játszóeszközök biztonságos működését, ennek részeként elvégezték azok csiszolását és festését, a gerenda cseréket, a biztonságos rögzítést és minden olyan hibát és hiányt, amelyek kiiktatása nélkül nem lenne biztonságos a játszótérek használata. A felújítás, karbantartás minden egyes játszóteret érintett a városban. Így ez elmúlt két hétben dolgoztak a Kölcsey úti, a Kölcsey belső udvari, a Szent Imre téri, a Cserhát lakónegyedi, a Mágnes utcai, a Strandon lévő, a Régi vásártéri, Hasznoson a Vár úti és Mátrakeresztesen a Kékesi úti játszótéren. A Szent Imre téri játszótérre új homokozót is telepítettek. A tavaszi játszótér megújítást Pásztó város önkormányzata saját költségvetéséből finanszírozta.

Jelentős adomány segíti a koraszülöttek gyógyítását



Salgótarján. Másfélmillió forint értékű adománnyal érkezett a salgótarjáni Szent Lázár Megyei Kórház csecsemő- és gyermekgyógyászati osztályának koraszülött részlegére a KORE Egyesület. A szervezet az egyik hazai ásványvíz-forgalmazó céggel együtt tette komfortosabbá, és családbarátabbá az osztály ellátását. Dr. Szentiványi Szilvia, a Koraszülöttek Országos Egyesületének (KORE) képviselője a helyszínen elmondta: ebből az összegből olyan eszközöket vásároltak, melyeknek köszönhetően a babák és a mamák is kényelmesebben érezhetik majd magukat az koraszülött osztályon. – Bízunk benne, hogy ezáltal hangulatosabb, vidámabb és könnyebb lesz majd az élet az osztályon – tette hozzá. A Csecsemő és Gyermekgyógyászati osztály részéről Dr. Szabó Attila osztályvezető főorvos vette át az adományt, majd a koraszülött részleg helyettes főnövére ismertette, hogy pontosan miket is vásároltak a másfélmillió forintos támogatásból. Szöllősi Helga elmondta: többek között foteleket, szoptatást és kenguruztatást könnyítő székeket, mellszívókat, légzésfigyelőket, egy mosó- és szárítógépet, cumisüveg-melegítőket, csecsemőmérlegeket szereztek be, sőt mindezen felül az apróságok még mosolygó játékpilipokat is kaptak.

Letették az onkológiai központ alapkövét Salgótarjánban

Salgótarján. A Modern Városok program keretében közel 14 milliárd forintos fejlesztés kezdődött a salgótarjáni Szent Lázár Megyei kórházban. Ennek keretében megépül a legkorszerűbb sugárterápiás központtal ellátott onkológiai központ, megújul és bővül a sürgősségi betegellátó osztály, valamint kiépül az alap-, szak- és kórházi ellátásokat digitálisan össze kötő mintaprojekt. **A beruházásról következő lapszámunkban részletesen is beszámolunk majd!**

A kormány segítségével éledhetnek újra a magyar falvak

Lakhatási, közlekedési és közszolgáltatási fejlesztésekre koncentrál a Magyar falu program – mondta el a Modern Települések fejlesztéséért felelős kormánybiztos Bánkon, ahol Kelet-Nógrád polgármestereinek adott tájékoztatást a program lehetőségeiről.



Becső Zsolt, országgyűlési képviselő a helyszínen kiemelte: bízik abban, hogy hosszútávú segítséget jelent majd a települések számára a Magyar Falu program.

Gyopáros Alpár kiemelte: a 150 milliárd forint költségvetésű Magyar falu program része egyrészt egy mellékúthálózat-javítási program, a „falusi CSOK” a vidéki lakhatást segíti, a közszolgáltatás-fejlesztések során pedig bölcsődék, óvodák, orvosi rendelők, polgármesteri hivatalok megújítására, falugondnoki hálózatok szolgáltatásainak javítására nyílik lehetőség. A közszolgáltatás-fejlesztési pályázatok kedvezményezettjei önkormányzatok, illetve kisebb részben egyházak lehetnek.

A száz százalékos támogatottságú, előfinanszírozott pályázatok segítségével már 2019-ben több mint 2000 településen tudnak egy-egy fejlesztést megvalósítani. A kormánybiztos szerint ekkora volumenű településfejlesztési program még nem volt Magyarországon, ráadásul a támogatási lehetőségeket a települési vezetőkkel konzultálva, önkormányzati szakemberek bevonásával a helyi igények alapján dolgozták ki.

A Magyar falu program célterületeire összesen 150 milliárd forint áll rendelkezésre 2019-ben. A közszolgáltatások fejleszté-

sére 75 milliárd, a vidéken maradási segítő „falusi CSOK” programra 25 milliárd, a mellékúthálózat fejlesztésére pedig további legalább 50 milliárd forintot fordít a kormány.

Gyopáros Alpár aláhúzza: a meghirdetett 18 célterületből 5 pályázati kiírás már megjelent, a további 13 az év folyamán fokozatosan nyílik majd meg.

Becső Zsolt országgyűlési képviselő a helyszínen elmondta: identitás erősítő szakmai tanulmányúton vettek részt Kelet-Nógrád polgármesterei. Ennek során megtekintették Nyugat-Nógrád értékeit, jó gyakorlatokat vettek át, és tájékoztak a Magyar Falu program pontos részleteiről is.

A politikus rámutatott: már korábban is komoly lépéseket tett a kormány annak érdekében, hogy felemelje a magyar vidéket. A Modern Városok után, elindult a Magyar Falu program is. Hozzátette: bízik abban, hogy a későbbiekben egy Modern Magyar Kisvárosok program is útjára indulhat majd, annak érdekében, hogy még több fejlesztés valósulhasson meg a településeken.



A részletekről Gyopáros Alpár kormánybiztos tájékoztatta a sajtó munkatársait.



Identitás erősítő szakmai tanulmányúton vettek részt Kelet-Nógrád polgármesterei.

Nyolcszázmillió forintból fejlesztik a szennyvízhálózatot Bátorterenyén



Nagy-Majdon József polgármester örömet fejezte ki a beruházás kapcsán.

Április 24-én tartották meg annak a projektnek a nyitórendezvényét, amelynek köszönhetően tizenöt településen fejlesztik majd a szennyvízhálózatot. Bátorterenyén a tervek szerint már júniusban nagy erővel elkezdődnek a munkálatok. Ezek során többek között kicserélik a város több pontján az elöregedett csöveket, illetve a szúpataki településrészt is bekötik a rendszerbe.

Nagy-Majdon József, Bátorterenye polgármestere aláhúzza: az MSZP-s érásban hibásan történt meg a kivitelezés, ezért a városnak több olyan része is van, ahol még mindig problémák merülnek fel, ezek pedig megnehezítik az ott lakók életét. – A projektnek köszönhetően hozzávetőleg nyolcszázmillió forintból fejlesztjük a hálózatot, így olyan településrészeket is be tudunk csatlakoztatni a csatornahálózatba, amikre eddig nem volt lehetőség, például Szúpatakot, emellett a bányavárosi szennyvízhálózat is megújul. A munkálatok a tervek szerint júniusban kezdődnek – mondta lapunknak a város vezetője. Kelet-Nógrádban Bátorterenye mellett Salgótarján, Szurdokpüspök, Csécsét, Ecseget, Szarvasgedét és Jobbágyit érinti a rekonstrukció.

Megújult a polgármesteri hivatal és a sportöltöző



Szebb és olcsóbb fenntartású lett Héhalom község egy ikonikus épülete. A felújítást nemrégiben adták át, az energetikai korszerűsítést összesen több mint 77 millió forintból végezték el.

Héhalom község önkormányzata támogatásban részesült a TOP-3.2.1-15-NG1-2016-00051 pályázati azonosítójú, „Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” című pályázatban. Az „Energetikai korszerűsítés Héhalomban” című projekt 77.300.000 forint támogatást kapott, amelyből a község polgármesteri hivatalát és sportöltözőjét korszerűsítették. A közelmúltban ünnepélyes keretek között átadott beruházás célja az energetikailag és gazdaságilag hatékony működés elérése, valamint az üveg-házhatású gázok kibocsátásának csökkentése volt. Megvalósult a polgármesteri hivatal és a sportöltöző teljes energetikai korszerűsítése fűtéskorszerűsítéssel, nyílászárócserevel és hőszigeteléssel. Amellett, hogy ezáltal esztétikailag szebb intézménnyel gazdagodott a település, olcsóbb lett annak üzemeltetése, fenntartása is.



Az ünnepélyes szalagátvágás pillanata a helyi országgyűlési képviselők, a megyei közgyűlési elnök, a település polgármestere és a kivitelezésben közreműködők részvételével.

Jól halad a Községháza korszerűsítése Palotáson

Ahogy arról már beszámoltunk, javában zajlik Palotáson a Községháza felújítása. Szabó Mihály polgármester tájékoztatása szerint márciusban befejeződött a földem szigetelése és a nyílászárók elhelyezése. Jelenleg a homlokzat javítási és a homlokzat szigetelési munkáit végzik a kivitelezők az épületen.



A munkálatok ütemezetten haladnak, hamarosan a színezés következik.

A művelődési házban is munkálatok zajlanak



Hat és fél millió forintból új vizesblokkok és akadálymentesített WC is épül a palotási „kultúrban”.

Az EFOP-1.5.3-16-2017-00117 azonosítószámú „Összefogás a helyben maradókért, az egészségesebb jövőért” pályázat keretén belül megvalósul a palotási művelődési ház vizesblokkjának felújítása és akadálymentes mosdó és WC kialakítása. Szabó Mihály polgármester lapunknak elmondta, hogy a Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 12/2019. (II.14.) határozatával a beérkezett ajánlatok közül a nyertes ajánlattevőt kiválasztotta, amely bruttó 6.547.930 Ft összeggel – mint a legkedvezőbb árajánlatot adó vállalkozás – a Keli-Bau Kft. lett. A kivitelezési munkálatok zajlanak és várhatóan májusig el is készülnek – tudatta a polgármester.

Három külterületi út kapott kő burkolatot Jobbágyiban



Egységiesen három méter széles utat alakítottak ki a teljes, közel két kilométeres szakaszon.

A Vidékfejlesztési Program jóvoltából megvalósult Jobbágyiban a „Külterületi helyi közutak fejlesztése, önkormányzati utak kezeléséhez, állapotjavításához, karbantartásához szükséges erő- és munkagépek beszerzése VP6-7.2.1-7.4.1.2-16” című projekt, amelyben a Község Önkormányzata rossz állapotú földutakat tett rendbe. Ahogy azt Schoblocher István polgármestertől megtudtuk, a három érintett útszakasz összesen 1857 méter hosszú. A munkálatok során három méter széles utakat alakítottak ki, felújították a szórt kő burkolatot és a vízvezetést is megoldották. A község külterületének északi és déli részén húzódó utak (1579/2 hrsz, 04/3 hrsz, 0192 hrsz) rendbe tételére a szerződött támogatásösszege 31.115.932 forint volt, amelyhez az Önkormányzat 3.457.326 forint önrészt biztosított.

Átadták a felújított orvosi rendelőt Mátraszelén



A szalagátvágás ünnepélyes pillanata.

Április elején adták át a felújított mátraszelei orvosi rendelőt. A falu központi fekvésű, ikonikus épülete 35 millió forintos pályázati forrásból újult meg kívül-belül.

Mátraszele Község önkormányzata a TOP-4.1.1-15-NG1-2016-00004 – Egészségügyi alapellátás infrastrukturális fejlesztése című kiíráson 34.554.713 forint támogatást nyert a település orvosi rendelőjének felújítására. Ahogy azt Vincze László, a település polgármestere az átadón ismertette: új tetőt kapott az épület, megtörtént a teljes hőszigetelés, kicserélték a nyílászárókat, és a padlót, valamint a fűtésrendszer is korszerűbb lett. Mátraszele első embere hozzátette: mindezeket felül napelemes rendszert is telepítettek az épületre és megvalósult a teljes akadálymentesítés is. Az ingatlan ad helyet a házi orvosi, a házi gyermekorvosi és a védőnői tanácsadó szolgáltatásnak is. Összesen közel kétezer fő részéről mostantól jobb egészségügyi szolgáltatásokban Mátraszelén. Mint megtudtuk, az épületben dolgozó házi orvos és asszisztense teljes munkaidőben biztosítja a településen a házi orvosi, házi gyermekorvosi, valamint az iskola-és ifjúsági-orvosi ellátást. A napi 6 órában rendelkezésre álló, Bárna települést is ellátó védőnő a kötelezően ellátandó feladatain kívül a projekt megvalósítását követően csoportos egészségfejlesztő foglalkozások keretében preventív tevékenységet is végez. A beruházás átadásán részt vett Becsó Zsolt országgyűlési képviselő és Skuczai Nándor, a megyei közgyűlés elnöke is, akik a befejezett felújítással kapcsolatban azt hangsúlyozták, hogy Nógrád megye egyre inkább halad előre, a temérdek beruházásnak köszönhetően a települések folyamatosan zárkóznak fel.

Óvoda és bölcsőde fejlesztés Bárnában

Fontos építkezés zajlik Bárnában. A „TOP-1.4.1-16-NG1-2017-00013 – A foglalkoztatás és az életminőség javítása családbarát, munkába állást segítő intézmények, közszolgáltatások fejlesztésével” című kiíráson „A Bárnai Egységes Óvoda-Bölcsőde fejlesztése” című projekt 105.406.561 forint támogatást nyert. Az ebből megvalósuló beruházás során megújul az óvoda és a mini bölcsőde épülete, utóbbiban több gyermek fogadására lesz lehetőség, valamint bővül az intézmény eszközparkja is.

Kulturális maraton a Kelet-Nógrádi települések összefogásával

Vállalkozói és lakossági fórumok, nagyszabású rendezvények és közös célok. Ez jellemzi azt a konzorciumot, melyben tizenhárom település vesz részt. A projekt megvalósításához a TOP-5.3.1-16-NG1-2017-00001 pályázatnak köszönhetően mintegy hetvennégy millió forint támogatást kaptak a résztvevők.

Példaértékű összefogás eredményeként valósulhat meg a „Mátranovák és környéke kulturális maraton rendezvények megvalósítása, a nógrádi identitás erősítése” elnevezésű projekt, melyben az említett település mellett Mátaterenye, Nemti, Dorogháza, Mátramindszent, Cered, Zabar, Szilaspogony, Somoskőujfalu, Mátraszele, Bárna, Kazár és Rákócziabánya is nagy szerepet vállalt. A TOP-5.3.1-16-NG1-2017-00001 pályázatnak köszönhetően a konzorcium résztvevői mintegy hetvennégy millió forint támogatást nyertek, melyet különböző programok lebonyolítására és eszközvásárlásra költhetnek. – A tárgyi dolgok beszerzésén már túl vagyunk. Több hangfalat, sátrát, asztalt és padokat vásároltunk, amik elengedhetetlenek voltak ahhoz, hogy színvonalas eseményeket rendezhessünk. Ezen felül a teljes rendezvényterv is elkészült, így minden készen áll arra, hogy kiszolgáljuk a településen élők igényeit. A vállalkozói és lakossági fórumok mellett, közlekedésbiztonsági, bűnmegelőzési programokkal is készülünk, de a kikapcsolódásra is nagy hangsúlyt fektetünk. Az érintett községek mindegyikében hozzájárulunk a falunapok költségeihez is – árulta el Bodor Ernőné, Mátranovák polgármestere, aki azt is hozzátette: az első rendezvényt már meg is tartották április 18-án Mátranovákon, kicsik és nagyok együtt díszítették fel a település tojásfáját.



Kicsik és nagyok együtt díszítették a húsvéti tojásfáját Mátranovákon.

Megkezdődött a mátranovái művelődési ház felújítása



Az épület kívül-belül megújul.

Hosszú évek óta várták Mátranovákon, hogy megújuljon a „falurészen” található művelődési ház. A könyvtárnak, színházteremnek, büfének, civil szervezeti eseményeknek és kulturális programoknak helyet adó épület külső-belső felújítási munkálatai végre megkezdődtek – tájékoztatta lapunkat Bodor Ernőné polgármester.

A Mátranovái Május 1. Művelődési Ház energetikai korszerűsítése a TOP-3.2.1-16-NG1 – Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése című pályázati kiíráson nyert támogatást. Ahogy azt a település vezetője elmondta, a rendelkezésre álló 92 405 951 forint összegű támogatásból megvalósul a homlokzati falak, a lapostető hőszigetelése, illetve kicserélik a gázkazánt és a nyílászárókat is. Ezeket túl kifestik a belső helyiségeket, ahol szükséges, ott kicserélik a burkolatokat. Megújul a teljes villamoshálózat, új lámpákat és kapcsolókat, konnektorokat szerelnek fel, miután kicserélték a falakban a vezetékeket.

A beruházás esztétikai megújulást is hoz az épületen, de jelentős lépés az is, hogy csökkenteni tudják a létesítmény üzemeltetési, fenntartási költségeit, továbbá környezeti szempontból is előnyös az energia-felhasználás csökkentése.

– A tervek szerint augusztus végén már új pompájában tündökölhet a közösségi terünk – mondta Bodor Ernőné polgármester és hozzátette: ha vége az építkezésnek, a parkot is megújítják.

A felújítás időszakára korai nyári szünetet rendeltek el a könyvtárban. A kulturális programokat viszont folyamatosan megtartják Mátranovákon, azoknak ideiglenesen az általános iskola ad otthont.

Korszerű épületekben folyhat az ügyintézés



A Nógrád Megyei Kormányhivatalnak KEHOP-5.2.2-16-2016-00009 kódszámú, a „Nógrád Megyei Kormányhivatal épületeinek energetikai fejlesztése” című pályázatában 1,170 milliárd forint vissza nem térítendő támogatás áll rendelkezésre arra, hogy hat megyei intézményét korszerűsítse. Pásztón két épület újult meg.



Két épületet újítottak fel a projekt keretében.

Pásztón a Nógrád Megyei Kormányhivatal Pásztói Járási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és Állategészségügyi Osztályának helyet adó Vasút uti épület, illetve a Fő utcán található Földhivatali Osztály épülete esett át energetikai felújításon ebben a projektben. Mindkét épület korszerűsítése során új műanyag nyílászárókat építettek be, teljes homlokzati hőszigetelés készült és korszerűsítették a fűtést. Az épületgépészeti rendszereket energiamenedzsment felügyeli, de napelemes rendszereket is kialakítottak mindkét épületen, amelyekkel a helyben előállított megújuló energiából váltható ki a villamosenergia-fogyasztás nagy része.

Dr. Kalocsai Péter, a Nógrád Megyei Kormányhivatal főigazgatója a Fő utcai Földhivatali Osztály épületének felújítás utáni ünnepélyes átadásán úgy fogalmazott: pozitív hozzáadéka a fejlesztéseknek, hogy környezetbarát, megújuló energiaforrást hasznosító középületekben történik a hivatali ügyintézés. A főigazgató azt is hozzátette: örömteli, hogy javulnak a hivatalokban dolgozók munkakörülményei, de abban is biztos, hogy a megújult-megszépült épületben és helyiségeiben az ügyeit intéző állampolgár közérzete is jobb. Mindezt kiegészítette azzal is, hogy a fejlesztések eredményeképpen a működtetés is olcsóbbá válik. Becsó Zsolt, a kelet-nógrádi térség egyik országgyűlési képviselője megfogalmazta: Magyarország Kormánya támogatásával tudatos, tervezett munka zajlik Nógrád megye felzárkóztatása érdekében, amelynek a Nógrád Megyei Kormányhivatal is aktív szereplője. Farkas Attila, Pásztó polgármestere a fejlesztésekkel kapcsolatban utólag elmondta: személy szerint is az energiahatékonyságot fokozó, így a károsanyag-kibocsátást csökkentő beruházások híve, a kormányhivatal beruházása pedig egyfajta példamutatásként is értelmezhető.



A pályázatban keretében modernizálták a nyílászárókat is.

Megújul az óvoda és az iskola épülete Taron

Mintegy száznegyvenmillió forint európai uniós támogatással valósulhat meg a tari általános iskola és óvoda felújítása, energetikai korszerűsítése. A tervek szerint a következő tanévben már a megújult épületekben folyhat az oktatás, nevelés.

Két nagyobb volumenű projekt is zajlik Tar községben. A Tari Kodály Zoltán Általános Iskola a TOP-3.2.1-16-NG1-2017-00042 pályázatnak köszönhetően szépül, a Tari Örökzöld Óvoda pedig a TOP-3.2.1-16-NG1-2017-00002 finanszírozásból újul. Az összesen mintegy száznegyvenmillió forintos támogatás lehetőséget biztosít arra, hogy az em-



Korszerűsítik az óvodát is.



Megújul az iskola épülete.

lített intézmények energetikai korszerűsítése megtörténjen. Többek között elvégzik a melegvíz-hálózat átalakítását és az épületek akadálymentesítését. – Nagy szükségünk volt erre a felújításra. Az iskola kazánjai közül csupán egy működött megfelelően és az ajtók valamint ablakok is megérették a cserére. Jelenleg a közbeszerzés zajlik, így a munka várhatóan a nyári szünet megkezdésének időpontjában indul. Sajnos a kivitelezők leterheltsége megnehezíti a dolgunkat, de jól haladunk. Az óvoda renoválásához is megkaptuk a terveket, tehát minden adott ahhoz, hogy gördülékeny legyen a tatarozás – tájékoztatott Turopoli Zsolt, Tar polgármestere. Az előzetes tervek szerint a következő tanév elejére befejeződnek a munkálatok, így azok nem zavarják a tanórákat, óvodai foglalkozásokat.

Modernebb lett a csapadékvíz-elvezető rendszer Kozárdon

Összesen közel két kilométer hosszon valósult meg Kozárdon vízelvezető árkok korszerűsítése a tavalyi év folyamán. A település a TOP-2.1.3-15-NG1-2016-00015 – Települési környezetvédelmi infrastruktúra-fejlesztések elnevezésű kiírásán nyert 84.059.082 forintot a beruházásra.

A „Kozárd - Fő út, Damjanich utca vízelvezetés” elnevezésű projekt célja Kozárd község belterületi csapadékvíz elvezetésének, vízgazdálkodásának fejlesztése volt. Különösen fontos volt ez a Cserhátról gyakran „lerohanó” víz eróziómentes elvezetése érdekében. Az elmúlt évtizedben ugyanis a szélsőséges időjárás gyakran okozott hirtelen lezúduló csapadék mennyiséget, amely a Kozárd patak és mellékágai révén többször okozott kárt a településen. A patak görgeteg és hordalék szállítása a földárkok feliszapolódásához vezetett és fennállt a falu északi részén, a Damjanich utca környékén, valamint a Fő út egyes szakaszain az elöntés veszélye is. Emiatt a Fő út 823 méteres és a Damjanich út 1128 méteres szakaszain földárkokat burkoltak le kavicságyba rakott mederburkoló elemekkel valamint átereszeket és átjárókat is kialakítottak. A Kozárdi-patak egy része mederburkoló elemből szilárd burkolatot kapott.

A „kordában tartott” csapadékvíz most már nem öntheti el az udvarokat, épületeket, így a veszélyes anyagok bemosódásának veszélye is mérséklődik, védve ezáltal a környezetet. A szabályozott vízelvezetés kiépítésével csökkennek az útfenntartás költségei, kevesebb közpénzt kell ráfordítani. A rendezett vízelvezetés következtében nem keletkeznek károk a magáningatlanokban és nő a megművelhető, termő területek nagysága, ezeknek következtében a lakosság életszínvonala.

Salgótarján, Fő tér
MÁJUS
10.
17 órától

A POLGÁRI SALGÓTARJÁNÉRT
ALAPÍTVÁNY BEMUTATJA:

**GASZTRO
POLGÁRI
PIKNIK**

KÉZMŰVES SÉTÁNY | GYERMEKPROGRAMOK
VIDÁMPARK | MEGYEI GASZTROFESTIVÁLOK ÉTELEI

FELLÉPŐK
20 órától
ISMERŐS ARCOK

NÓGRÁD TÁNCEGYÜTTES
+ *Dűvő Zenekar*

TÁMOGATÓINK:

LASKAFESTIVÁL
KAZÁR - 2019. MÁJUS 18.

XII.

Sound of **Boney M.**
20:30 Sheyla Bonnick

18:00 **HONEYBEAST**

Aba Gála
Buch Viktor - betyár bemutató
Ákom-Bákom Bábcsoport
Szabad Élet Zenekar
Gergely Róbert fellépés
Crazy Little Queen Tribute Zenekar
Laskabál Szöllös Róberttel

Belépő: 1.000 Ft * Kóstolójegy: 350 Ft
(A jegy csak a belépésre jogosító karszalagot foglalja magában.)
Ingyenes Parkolás * Ingyenes Laskajárat
(10 órától 17 óráig ingyenes laskabuszjárat indul óránként a salgótarjáni Pavilonostól)

EGÉSZ NAP
Főzőverseny * Kézműves udvar * Vidámpark * Tufa-taxi * Bringó-híntó
Rally kiállítás * Eddzeníway * Veterán autó- és motorkiállítás * Múzeumok

Palóc ízek



Zöldség leves villámgyorsan

Hozzávalók (4 adag):

1 db sárgarépa,
25 dkg karfiol,
2 db burgonya,
1 db piros kaliforniai paprika,
2 ek vaj,
1 l zöldség leves-alaplé,
1/2 csokor petrezselyem.

Elkészítés:

A zöldségeket megtisztítjuk, és mindet falatnyi darabokra vágjuk. Felforrósítjuk a vajat, megpirítjuk rajta az előkészített zöldségeket. Felöntjük az alaplével, ha szükséges, sózzuk, majd 20-25 percig főzzük. A petrezselymet megmosuk, szárazra töröljük, a leveleit letépkedjük. A forró levest a friss petrezselyemlevelekkel megszórva tálaljuk.



Borjúpaprikás juhtúrós csuszával

Hozzávalók (4 adag): 1 kg borjúcomb, 2 fej vörshagyma, 1 dl ét olaj, 1 ek őrölt fűszerpaprika, 2 db paradicsom, 1 db tv paprika, 1 db paprika, 30 dkg fodoros nagykocka, 20 dkg húsos füstölt szalonna, 20 dkg juhtúró, 4 dl tejföl, só.

Elkészítés: A megtisztított, finomra vágott hagymát olajon megpirítjuk. Beletesszük a kockára vágott húst, rászórjuk a fűszerpaprikát és megsózzuk. Ameddig levet enged, gyakran kevergetjük, nehogy leégjen, majd lefedve, közepes lángon puhítjuk. Amikor már majdnem kész, beletesszük a felaprított paprikát és paradicsomot, és öt-tíz perc alatt készre főzzük. A kockára vágott szalonnát megpirítjuk, majd összekeverjük az előzőleg kifőzött tésztával. Megsózzuk, elmorzsoljuk rajta a túró, majd meglocsoljuk tejföl le. (A juhtúró helyett készíülhet tehéntúróval is). Az előmelegített sütőben, 200 fokon, 10-15 percig sütjük, majd a pörkölttel tálaljuk.



Banános áfonyafagyi házilag

Hozzávalók (4 adag):

40 dkg natúr joghurt, 5 dkg méz, 10 dkg banán, 20 dkg áfonya (+ a díszítéshez), 2,5 dl habtejszín.

Elkészítés:

A joghurtot és a mézet összekeverjük, hozzáadjuk az összetört banánt és a megmosott, lecsepegtetett áfonyát, és botmixerrel pürésítjük. A tejszínt kemény habbá verjük, és a joghurtos keverékbe forgatjuk. A masszát egy zárható dobozba töltjük, és a fagyasztóba tesszük 1 órára. A fagyos joghurtmasszát kívülről befelé haladva átkeverjük egy villával. Visszatesszük a fagyasztóba 30 percre. Végül újra átkeverjük, és legalább 3 órát fagyasztjuk. Fogyasztás előtt 10 perccel kivesszük a fagyasztóból, tálkákba adagoljuk, és áfonyával megszórva kínáljuk.

Forrás: <http://www.mindmegette.hu>



Fűben, fában orvosság: Citromfű

Az illatos levelű citromfű fűszer- és gyógynövényként egyaránt ismert. Levelében sok az illóolaj, de tartalmaz még cserzőanyagot (rozmarinsav), fahéjsavszármazékokat, triterpéneket (kávé-, urzol-, oleánolsav) is. Rossz közérzet esetén, gyomor- és bélpanaszoknál, epe- vagy májbántalmaknál, szívpanaszoknál, menstruáció alatt, és megfázásnál is segít. Antibakteriális, fertőtlenítő tulajdonsága miatt az ókorban csipésekre, harapásokra külsőleg alkalmazták. A citromfű tea és citromfű fürdő kombinációja segít a nyugodt lelkiállapot elérésében. A fürdőhöz: oldjon fel 100 gramm citromfűvet egy liter forró vízben. 10 perc után szűrjük le és keverjük a langyos kádvízbe.

IMPRESSZUM:

2019., ISSN 2631-1046
Felelős kiadó: Concrete Média Kft.
1148 Budapest, Adria sétány 14.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.
Főszerkesztő: Remenár János
Készült: Mediaworks Kiadó és Nyomda Kft.
Székhely: 1225 Budapest, Campona út 1.
Felelős vezető: Bertalan László, nyomdaigazgató

Fontos eszközökkel gazdagodott az intézmény



Sóshartyánban lakossági igény mutatkozott a bölcsődére, amely az önkormányzat kialakításában 2015-ben nyitotta meg kapuit. Tavaly pedig egy a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program által finanszírozott pályázatból sikerült a csoportszobát és a bölcsődések udvarrészét is új eszközökkel és bútorokkal megtölteni a nevelők és növendékeik legnagyobb örömére.

A helyi gyermekek mindennapi kényelmét és fejlődését szolgálja a Sóshartyáni Szivárvány Óvoda és Egységes Óvoda-Bölcsőde eszközfejlesztése című pályázat, amelyet a TOP-1.4.1-15-NG1-2016-00004 azonosító számú projekt 4.106.380 forintos támogatása tett lehetővé. Az óvoda- és bölcsődefejlesztéssel az önkormányzat célja volt többek között az is, hogy az esélyegyenlőség elvét szem előtt tartva csökkentsék a hozzáférhetőség területi különbségeit, megteremtsék az egészséges környezet és a hatékony nevelés infrastrukturális feltételeit és ezzel biztosítsák a minőségi szolgáltatásokhoz való – kirekesztés nélküli – hozzáférést. A megvalósult beruházással nőtt az esélye a 3 év alatti gyermekek nevelő szülők munkaerőpiacra történő visszatérésének, ezáltal a foglalkoztatás növekedésének is. Tóth Gabriella polgármester az ünnepélyes átadón rámutatott: az önkormányzat 2015 szeptemberében indította el a faluban az egységes óvoda-bölcsődei szolgáltatását a nagy igényekre való tekintettel. Az épületen szükséges kisebb átalakítások akkor megtörténtek, viszont a magasabb színvonalú ellátás érdekében szükség volt a bölcsődei csoportszoba eszközeinek, bútorzatának, udvari játszóeszközeinek cseréjére, kiegészítésére. Ezt tette lehetővé ez a projekt. A beszerzés során külön figyelmet fordítottak arra, hogy a játszótéri eszközök tanúsítvánnyal rendelkezzenek, illetve, hogy a 0-3 éves korcsoport igényeinek megfelelően.

Az ünnepélyes avatáson együtt ünnepelt a községgel dr. Becsó Károly országgyűlési képviselő, Becsó Zsolt országgyűlési képviselő és Skuzi Nándor a megyei közgyűlés elnöke is.



A projekt részleteiről Tóth Gabriella polgármester adott tájékoztatást.



Új eszközökkel bővült a bölcsőde.



Az átadó ünnepségen műsorral készültek az óvodások.

Korszerű hivatali székhely Mátraszőlősen

Mátraszőlős Község Önkormányzata a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program „TOP-3.2.1-15-NG1 – Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése” megnevezésű kiírásán 34.066.300 forint támogatást nyert a „Községháza energetikai korszerűsítése Mátraszőlősen” című projekt megvalósítására.

A beruházás a Mátraszőlősi Közös Önkormányzati Hivatal székhelyét érintette. A projekt célja a Mátraszőlős Község Önkormányzata tulajdonában lévő közös önkormányzati hivatal épületeinek energetikai fejlesztése volt. A hivatal egymás melletti, két épülete nem felelt meg az energiatakarékosság feltételeinek: hőszigeteléssel nem rendelkeztek, fűtésrendszerük és nyílászáróik elavultak, energiahatékonysági mutatóik rosszak voltak. Az épületek fenntartása nagy energia-vesztéssel és magas költségekkel járt az önkormányzat számára. A fejlesztés során megvalósult az épületek nyílászáróinak cseréje, külső hőszigetelése, fűtési- és használati melegvíz rendszerének korszerűsítése, hővisszanyerős rendszer telepítése napelemes rendszerrel együtt, valamint a belső világítási rendszer korszerűsítése is. Sor került akadálymentesítésre is.

Az 1600 körüli főt számláló település közös önkormányzati hivatali épületei 6 települést látnak el, a beruházással így közel 3000 fő az érintett személy.

Az energiahatékonysági korszerűsítés révén mérséklődtek az épületek fenntartási költségei, valamint csökkent a fajlagos energiafelhasználás, amely közvetve hozzájárul a fenntartható fejlődéshez és a felhívás célkitűzéseikhez is.



A beruházásnak köszönhetően energiatakarékos lett a Községháza.

Húsvéti Fesztivál a mindig megújuló Hollókőn



Közel 15 ezren vettek részt a húsvéti fesztiválon.

Az idén először négy napos Hollókői Húsvéti Fesztivál látogatóinak száma megközelítette a 15 ezret. Nagyon népszerű volt az ingyenes nagypénteki nap, amikor kétezer fős - javarészt környékbeli - közönség látogatott el a világörökségi

faluba és ismerkedett meg a híres fesztivál programjaival – tudtuk meg. Újítás volt idén, hogy a hagyományos - népi díszruha nélküli - hollókői locsolkodást is bemutatták a Hollókői Táncegyüttes tagjai. A színpadon népi és világi koncertek szórakoztatták a nagyjérdeműt, az Ófaluban pedig kézműves termékekkel teli kirakodóvásár és gasztronómiai különlegességek várták az érdeklődőket. Nem okozott gondot a Hollókői Húsvéti Fesztivál helyszínén a parkolás sem a több ezer autós számára, a rendőrség és a környékbeli polgárőr egyesületek szakszerű segítségnyújtásának köszönhetően.

Kiválóan szolgálta a programokat idén is a számos, közel-múltban megvalósult fejlesztés eredménye. Néhány éve készült el a "Próbálgon szerencsét Hollókőn!" című, az Észak-magyarországi Operatív Program által támogatott projekt, amelyben megvalósultak a vár rekonstrukciós munkái, elkészült a középkori vár 13. századi berendezése, 130 férőhelyes parkoló, recepciósi épület, és megépült a Holló Jankó mesejátékszínház is. Az újfalu és ófalu határán fészert, pihenőhelyet és pinceszékház építettek, aszfaltozták a közterületeket, elkészült a Pajtaárok szabadtéri színpad. Az Ófaluban

felújították a Vár éttermet, a Képesház konferenciatermet, az Oskolát és a Guzsalyosházat. Az újonnan megvásárolt épületekben kapott helyet a Gazdum sajtoboltja és a Kalácsos. Épült Palóc műhely és mulató táncház is színpaddal, vásártérrel. A kicsiny faluban nem álltak meg a fejlesztések, ahogy lapunkban is beszámoltunk már róla, azóta a Térségi Terület és Településfejlesztési Operatív Program támogatásával elvégezték a település a csapadékvíz elvezetésének rekonstrukcióját és megvalósult egy helyi piac kialakítása. Utóbbin helyi gazdálkodók, kézműves kisparosok tudják megfelelő környezetben értékesíteni a termékeiket. Létesítettek kültéri fedett elárúsító helyeket, illetve felújítottak egy épület, amelyben a téli időszakban értékesítés zajlik, de egy iroda és vizesblokk is található benne. Az ingatlanon található zöldterület parkosítása is megtörtént, továbbá a kerítést is felújították. A Hollókői Ófalu piactér kialakítása című projekt teljes költségvetése bruttó 40.000.002 Ft volt. Mindezeknek óriási hasznát látta idén a többbezes közönség. A több mint húsz éves múlttal rendelkező fesztivál évről-évre képes megújulni és ennek alapkövei többek között a faluban történő beruházások.

TOP: újabb hatszázmillióból fejlődik a megye

Nógrád megyének a Terület- és Településfejlesztési Operatív Programból (TOP) 41 milliárd forint jutott, a maradványból pedig további 615 millió érkezik rövidesen – közölte a megyei közgyűlés elnöke.

Skuczi Nándor hozzátette: a maradványforrások felhasználását célzó támogatási kérelmek elbírálása során négy Nógrád megyei pályázat hat kedvezményezettje kapott vissza nem térítendő támogatást. A legjelentősebb összeghez Pásztó és a szomszédos Mátraszőlős önkormányzata jut: 247 millió forintot kapnak ipari park fejlesztésre. Ugyancsak Pásztó a Zöld város kialakítását megcélzó programjában 190 millió forintra jut, ezt városrehabilitációs és sportprogram megvalósításához használhatják fel. Nógrádmegyer önkormányzata és a balassagyarmati székhelyű Lamenda Alapítvány 113 millió forintot támogatást kap a gyermekintézmények minőségi fejlesztésére, míg Mátranovák a települési közlekedés feltételeinek javítására 65 milliót. Skuczi Nándor kifejtette: a TOP-ból a teljes, 41 milliárdos összeget már felosztották a megyében. – A sikeres pályázatokhoz ezúton is gratulálok, s egyben köszönetemet fejezem ki az érintett szereplőknek a hatékony együttműködésért. A jövőre nézve azt szeretném elérni, és ennek érdekében meg is teszek minden tőlem telhetőt, hogy további TOP források érkezzenek megyénkbe. Ennek most jó esélyét látom és remélem, hogy a jövőben az e területen elért eredményekről számolhatok majd be Nógrád megye lakosainak – tette hozzá az elnök.



A pályázatok részleteiről Skuczi Nándor tájékoztatja lapunkat.

Ipari parkok és közösségi terek épülnek az újabb támogatásból Pásztón

A TOP megyei maradványforrásának több mint fele Pásztóra kerül – derült ki. Ipari park fejlesztésre 130 millió forintot nyert a város, Mátrakeresztesen és Hasznoson pedig összesen 190 millió forintot költötte az önkormányzat közösségi helyek kialakítására.



A déli iparterületen hamarosan megépülő csarnok látványterve.

Pásztón két iparterületet érintő pályázat megvalósítása van folyamatban. Az északi iparterület kialakítására még a 2017-es évben nyert a város támogatást. Mint megtudtuk, ennek kialakítása ősszel megkezdődhet a Palóc Csárda és a Mátraszőlős út közötti részen. Farkas Attila polgármester arról tájékoztatott lapunkat, hogy nagy hozadéka a projektnek, hogy nemcsak egy közművesített ipari terület létesül itt, hanem egy elkerülő út is épül a kamionok számára a régi mátraszőlős vasútállomás felé, így a mátraszőlős körforgalomból közvetlenül meg tudják majd közelíteni az ipari parkot és az EGLO-t a nagy gépjárművek. Pásztó

belvárosa pedig teherforgalom-mentes lesz. A városvezető a most elnyert második ütemű ipari park fejlesztéséről elmondta, hogy ez már az úgynevezett déli iparterület fejlesztését jelenti, amelyre tavaly szeptemberben adták be a pályázatukat. – Ez azért nagyon fontos számunkra, mert ebben a projektben a régi élgép állomásonál egy csarnokot építünk fel, az oda vezető út felújításával, így ez az iparterület az átadás után azonnal „beköltözhető” lesz a jelentkező vállalkozások számára – hangsúlyozta Farkas Attila. A TOP maradványforrás támogatja Pásztón a „Zöld város 2” munkacímű projektet is. Erről a polgármester így fogal-

mazott: – Azért pályáztunk meg, hogy Hasznoson és Mátrakeresztesen jelentős beruházást valósíthassunk meg, aktív rekreációs terek kialakításával. Mindkét településrészen a foci-pálya környékét fogjuk rendbe tenni és új funkciókkal ellátni. Közösségi tereket alakítunk ki, mindkét területen állandó fedett színpaddal. Mátrakeresztesen egy teljesen új öltöző is épül, amelyet egy fedett közösségi tér kapcsol majd össze a fedett színpaddal. Hasznoson a korábban nem megvalósult kalandpark befejezetlen építési területének felhasználásával fogunk új rekreációs közösségi teret és sport centrumot létesíteni. A jelenleg meglévő, de még nem befejezett főépületet, raktárt és öltözőt befejezzük és elvégezzük a szükséges átalakításokat. A régi öltöző épület mellett épül majd meg a fedett színpad. A foci-pálya mellé lelátó is készül majd – részletezte Farkas Attila polgármester majd végezetül hozzátette, hogy mindkét foci-pályánál kialakítják majd a kulturált parkolás feltételeit, valamint megépítik a kerítéseket is.



A régi jegy gépjármű állomás területének gazdasági hasznosítására nyert támogatást a város.

Megjött a hivatalos lista: ezeken a nógrádi településeken igényelhető a falusi CSOK

Július elsejétől indul a kormány új család- és otthonteremtési programja, a falusi CSOK, melynek fő célja, hogy növelje a kisebb lélekszámú települések lakosságát.



Hatalmas összeg kerülhet a falusi családokhoz.

Mintegy 2500 települést érint a kormány új család- és otthonteremtési programja. Ezek közül Nógrád megyében Alsópetény, Alsótold, Bánk, Bárna, Becske, Bér, Bercel, Bokor, Borsosberény, Buják, Cered, Csécse, Cserhátaláp, Cserhátsurány, Cserhátszentiván, Csesztve, Csitár, Debercsény, Dejtár, Kétybodony, Kisbágyon, Kisbárkány, Kiscset, Kishartyán, Kozárd, Kutasó, Legénd, Litke, Lucfalva, Ludányhalászi, Magyaránador, Mát-

ramindszent, Mátranovák, Mátraszéle, Mátraszőlős, Mátraterenye, Mátraverebély, Mihálygerge, Mohora, Nagybárkány, Nagykeresztúr, Nagylóc, Nagyoroszi, Nemti, Nógrád, Nógrádkövesd, Nógrádmárcal, Nógrádmegyer, Nógrádsáp, Nógrádsipek, Nógrádszakál, Nőtincs, Órhalom, Ósagárd, Palotás, Patak, Piliny, Pusztaberki, Rákócziabánya, Rétság, Rimóc, Romhány, Ságújfalva, Sámsonháza, Somoskőújfalva, Szalmatercs, Szanda, Szarvasgede, Szécsénke, Szécsényfelfalu, Szente, Szilasapogony, Szuha, Szurdokpuszpöki, Szügy, Tar, Terény, Tereske, Vanyarc, Varsány, Vizslás, illetve Zabar lakosai élhetnek majd a kormány új támogatási lehetőségével. A falusi CSOK július elsejétől indul. A támogatás felújításra, korszerűsítésre, használt és új lakás vásárlására is felhasználható lesz. A falusi CSOK maximális összege 1 gyermek esetén 600.000 forint, 2 gyermeknél 2.600.000 forint, még három vagy annál több gyermek után 10 millió forint. Mint megtudtuk: vásárlási cél esetén – új építésű lakás kivételével – legfeljebb a támogatási összeg fele vehető igénybe. 3 gyermekesek esetében 10 millió forint értékű használt ház vásárlása esetén tehát maximum 5 millió forint lesz felhasználható a vételár kiegyenlítésére, a fennmaradó 5 millió forintot pedig felújításra, korszerűsítésre lehet költeni. Ha a vásárlásra csak 4 millió forintot költ a család, akkor a fennmaradó 6 millió forint felhasználható lesz a rendelkezésben meghatározásra kerülő felújítási és korszerűsítési munkálatok elvégzésére. A kormány célja ezzel, hogy benépesítse az országot, valamint a kisebb lélekszámú településeken növelje a lélekszámot. A visszaélések elkerülése érdekében a következő részletszabályokat határozták meg: a minimális négyzetméterhatárokat, minimum 1 éves folyamatos társadalombiztosítási jogviszony megléte – a magasabb támogatási összegnél legalább 2 éves társadalombiztosítási jogviszony, erkölcsi bizonyítvány, a közeli hozzátartozótól, valamint a saját tulajdonban álló gazdasági társaságtól történő ingatlanvásárlás nem támogatott, a támogatások felhasználását a jegyzők ellenőrzik majd, a törvény szerint egyelőre 2022. július 31-ig lehet igényelni a falusi CSOK-ot.